

Páté narozeniny Záchranného týmu ČČK

Soutěž v první pomoci na Slezskoostravském hradě vyhrála družstva policistů

OSTRAVA Zadarmo a pro všechny! V duchu odpovídajícímu jeho poslání pořádal Záchranný tým Českého červeného kříže Ostrava první říjnový víkend oslavy 5. narozenin. Vyvrcholilo to na Slezskoostravském hradě akcí se všeříkajícím názvem „Hrad žije první pomocí“. Ke gratulantům nemohla nepatřit společnost OKD.

„Můžeme být maximálně spokojeni, odhadem jsme tady měli na tři a půl tisíce lidí,“ prohlásil jednatel týmu Marek Prášil s tím, že bez podpory hlavního partnera – OKD – by si tak velkou akci mohli sotva dovořit. Její součástí byly kromě 1. ročníku Soutěže pro nezdravotnické složky Integrovaného záchranného systému v poskytování první pomoci různé ukázky či poradenství.

Vyvrcholení pak představovala soutěž samotná – na několika stanicích čekaly na družstva úkoly v podobě ošetření dívky kousnuté psem, mladíka pořezaného motorovou pilou či oběti hospodské rvačky. Figuranti byli věrohodně namaskováni včetně umělé krve. V poskytování první pomoci si vedli nejlíp ostravští policisté – z pohotovostního pořádkového odboru, Vítkovic a Poruby.



V soutěži zvítězili policisté, zde pomáhají dívce pokousané psem.



Figuranti byli maskováni věrohodně, tento simuluje oběť rvačky.

Záchraný tým si pětileté období činnosti připomíná také výstavou fotografií ze svých zásahů a akcí v Krevním centru Fakultní

nemocnice v Ostravě-Porubě. Přístupná je do konce letošního roku.

Náplní práce „týmu“ je asistence při kulturních, společenských a

sportovních podnicích, pořádání zdravotnických kurzů či školení pro veřejnost a je také zálohou – druhosledovou složkou – Integro-

vaného záchranného systému připravovanou na katastrofy, neštěstí i nepředvídané události.

Radek Lukša



Hrad žije první pomocí – koná se nástup před zahájením soutěže nezdravotnických družstev.

FOTO: Radek Lukša

Nadace OKD podpořila Kluby maminek pro výjimečné děti

OSTRAVA (r) Ostravské sdružení Místo pro děti pomůže přibližně 80 handicapovaným a hyperaktivním dětem při jejich začlenění do společnosti. Děti s autistickou diagnózou a také zdánlivě nezvladatelní hyperaktivní prckové se připravují na začlenění do běžného života v rámci Klubů maminek pro výjimečné děti, které podpořila svým grantem Nadace OKD.

„Naše speciální školička je zaměřená na práci s malými dětmi, které se narodily s postižením autistického spektra. Zvláštním druhem autismu je takzvaný aspergerův syndrom, který rodiče často nemusí ani rozpoznat,“ vysvětlila realizátorka projektu Věra Stuchlá. „Tyto děti jsou upovídanější, mohou mít například encyklopedické znalosti, výbornou paměť nebo zvláštní matematické schopnosti, proto se zprvu jeví spíše jako výjimečně nadané. Při vstupu do kolektivu se však začnou projevat jako typičtí autisté, tedy mohou být agresivní a nezvládají komunikaci s ostatními dětmi. Rovněž pracujeme i s dětmi hyperaktivními, které jsou pro rodiče zkrátka nezvladatelné.“ doplňuje Stuchlá.

Aktivita Klubů maminek probíhá dvakrát týdně na dvouhodinových setkáních. Speciální pedagogové a psychologové pomáhají dětem ve věku od 2 do 7 let naučit se komunikovat s ostatními dětmi, vedou je k samostatnosti a učí je vytvořit si základní sociální návyky pro vstup do mateřských škol.

„V přítomnosti rodičů si děti dohromady povídají, hrají, cvičí, tančí, zpívají a současně je jim věnována speciální péče odborníků, kteří činnosti korigují a působí jako aktivní poradci.“ popisuje Stuchlá. Rodiče se zároveň mohou zúčastnit odborných přednášek a vypůjčit si potřebnou literaturu z nově zřízené knihovny.

Darovanou částku 70 000 Kč organizace využije hlavně na nákup speciálních pomůcek a vybavení školičky. Pro děti pořídí například výtvarný materiál, barvičky, speciální hračky, cvičební pomůcky a hudební nástroje. „Jsou to potřebné věci, které dětem pomohou při jejich začlenění do společnosti a navíc budou organizaci sloužit i v budoucnu,“ vysvětlil mluvčí Nadace OKD Vladislav Sobol.

Napište projekt, a naše nadace vám pomůže získat dotaci z EU.

„Ostravsko je dnes součástí Evropské unie a může využívat výhody, které z toho plynou. Prostřednictvím Nadace OKD pomáháme neziskovým organizacím čerpat finance z EU. Zaměřujeme se na přípravu administrativních podkladů potřebných k doložení proveditelnosti projektu, jež jsou podmínkou pro jeho přijetí. Jsem rád, že pracuji ve společnosti, která se chová odpovědně.“

Ing. Petr Otava, obchodní ředitel OKD

OKD, s. r. o., je jednou z největších a také největších společností v České republice. Na počátku roku 2008 slouží Nadace OKD a stala se jejím největším příspěvkovým. www.okd.cz/nadace